

今年继续推进种植业结构调整

扩大特色面积 郊区退出玉米种植

本报讯(记者李天池)记者从日前从哈市农业农村局获悉,哈市今年在种植业调整上,围绕提质增效和区域特色,大力发展绿色种植,推进一村一品、一乡一业,进一步扩大绿色水稻、杂粮杂豆、蔬菜、食用菌、中药材、大榛子、汉麻等特色种植面积,打造优质粘甜玉米和北菜南运基地、优质水稻产业带、优质大豆、杂粮杂豆、食用菌产业园区,推进郊区退出玉米种植;依托双城、宾县、五常、呼兰、巴彦等5个省级“北菜南运基地县”,加快“一圈四带”区域蔬菜产业发展。

据悉,为推进哈市优质水稻发展,今年哈市还在方正、通河、木兰、尚志、延寿、依兰、巴彦、阿城8个区、县(市)开展水稻超早育苗示范,采取五膜覆盖、高台隔离层育苗、育苗摆栽技术,每个区、县(市)建设10栋标准棚,主栽品种为五优稻4号和龙稻18,并在阿城区引种“越光”品种种植,全市超早育苗种植面积可达到1万亩。自3月22日开始,8个示范点已陆续开始育苗播种,到月底前全部完成育苗,较正常育苗早10-15天。据了解,围绕水稻浸种催芽育苗和春播生产,哈市积极推进智能化催芽车

间检修和农机具检修,截至目前,全市水稻已扣棚13.6万栋,占75%,快于每同期;已备土186.2万立方米,占83%;已检修催芽车间103个,可利用的基本检修到位;已检修农机具15万余台,月底前全部检修完毕。

同时,哈市加大农业科技培训和新技术应用,去冬今春以来,全市农业科技推广部门以玉米水稻全程机械化技术、秸秆还田技术、农药化肥减量技术、农产品营销、农产品质量安全、食用菌栽培技术、水产及畜牧养殖技术等为重点,以集中培训、现场答疑、现场观摩等形式相结

合,对科技示范基地和农民合作社及种植大户开展农业科技培训活动。截至目前,全市举办各类培训班3021期,培训农民61.9万人(次),现场指导农民4.9万人(次)。此外,哈市还强化农资市场监管,全市出动执法人员832人次,检查农资经营门店797家。

据介绍,截至3月21日,全市需种植业生产资金137.9亿元,其中春耕生产资金116.8亿元,已筹集89.7亿元,占76.8%。需农作物种子12.1万吨,已下摆8.05万吨。目前,农资储备比较充足,完全满足春耕生产需要。

营商环境优化 三山真正联网 旅游产品丰富

亚布力喜现新变化

□本报记者 樊金钢

近日,随着积雪融化,亚布力滑雪旅游度假区的春雪节活动画上圆满句号。自2月26日春雪节开幕至今,亚布力景区接待了5万余名游客和滑雪发烧友。今年春天,哈尔滨市首次推出春雪节,就把开幕式和众多赛事、趣味活动安排在亚布力景区,这让亚布力在滑雪季持续成为网红。据统计,亚布力滑雪旅游度假区2018年11月18日首滑到2019年2月28日,总滑雪人数51.8万人次,增长9.3%。

营商环境优化 企业发展提速

去年9月,亚布力滑雪旅游度假区管委会正式移交哈尔滨市,新的体制、机制迅速形成。管委会主任曹德友告诉记者,移交后,管委会加大力度优化营商环境,对景区企业提供上门服务,拉网式依法补发工商、卫生、特种设备等证照。

对于营商环境的变化,企业感受最具体。阳光度假村总经理薛东阳告诉记者:“营商环境进一步优化了。我们企业新开发酒店后期验收遇到困难,管委会现场办公,听取企业诉求,使我们的问题很快解决。而过去,这些事都是企业自己跑,职能部门效率还不高。”

管委会移交哈尔滨市之后,体制理顺了。管委会对亚布力整个景区宣传力度加大。为加大春雪节的宣传,去年10月管委会召开首滑式发布会,大力宣传景区内的所有企业,取得了良好的效果。管委会还拍了整个景区的宣传片,树立宣传景区整体形象。移交前,由于体制机制不顺畅,各企业参与对外营销程度不一。移交后,管委会积极履行政府职能,开展对外营销,随市旅游部门去北京、广州等地推介。为开拓东南亚客源市场,管委会邀请泰国明星、网红走进亚布力,录制宣传片。“Dou 赞亚布力春雪季”抖音视频挑战赛,浏览量已接近4000万。

三山真正联网 游客体验优化

亚布力曾因滑雪市场竞争问题让游客头疼。国企、省直部门单位、私企、个体户等市场主体多元,体量不同,想法不一。曹德友告诉记者,移交后,管委会迅速行动,打造统一的对外平台。为避免恶性竞争,提高游客体验度,亚布力管委会引导鼓励各市场主体积极协商,各家滑雪场成立了初级滑雪业务联盟。服务能力不强的小型滑雪场停业,按市场主体签订的协议从该联盟收入中分成。

为提升发烧友的体验度,管委会继续推进三山联网。管委会协调各家雪场,统



亚布力景区引来八方滑雪爱好者。

杨晓冬 本报记者 樊金钢摄

我自驾从哈尔滨市区来亚布力玩单板滑雪。约上几个朋友,从8点多钟滑到下午3、4点。感觉雪道比往年好了,冰少了。用餐更方便了,雪场附近新开的肯德基等餐厅,价格也可以接受。”

旅游产品丰富 赛事活动增多

近日,黑龙江赏冰乐雪首届高山滑雪混合赛总决赛在省体育局亚布力滑雪场举行,来自吉林、河北、黑龙江等省的50余名业余选手在乍暖还寒的亚布力同场竞技。赛事承办方相关人士告诉记者,该项赛事在大回转和小回转放在一个线路上,考验选手两种技术。赛事之所以落户亚布力,是因为亚布力有知名雪场,各项条好。

由于景区内企业的投资信心明显增强,刚刚过去的这个滑雪季,产品和活动证据充分的投诉人在被投诉人不能快速办结赔付时,管委会将快处先赔,当日办结。随着哈牡高铁开通,来自北京、大连、哈尔滨市区的游客增加。管委会将在原有公交车基础上,协调龙运集团设立亚布力西站至景区直通车,在提高游客的便利性的同时,也避免一些黑车、黑导游无序竞争的问题出现。

近日,记者在亚布力景区偶遇畅享阳光白雪的发烧友许磊。他说:“每个周末,春白雪的发烧友许磊。他说:“每个周末,

我都自驾从哈尔滨市区来亚布力玩单板滑雪。约上几个朋友,从8点多钟滑到下午3、4点。感觉雪道比往年好了,冰少了。用餐更方便了,雪场附近新开的肯德基等餐厅,价格也可以接受。”

为培养潜在群体,管委会协调各雪场针对哈市市民作出优惠政策。2018-2019雪季内,6-16周岁具有哈尔滨市户籍的中小学生,可持身份证在亚布力新体委滑雪场、阳光度假村滑雪场、亚雪集团新亚布力滑雪场、广电国际酒店滑雪场等四个滑雪场免费体验滑雪。对哈尔滨市民也有优惠,受到市民欢迎。

亚布力的梦想并未止步。目前,中国企业家博物馆正在建设中,并于2019年底正式投入使用,总投资达2.5亿元。这里将会是中国企业家们未来每年思想力、创造力、思辨力激荡碰撞的场所,将成为创业者和大学生的教育培训基地,真正成为“中国达沃斯,世界亚布力”。今夏,景区内将举办森林音乐节、森林马拉松、国际森林木雕创作营等活动;阳光度假村将新建房车基地、山地越野车公园,届时,游客的体验将更丰富。

据了解,亚布力目前正在做未来发展规划,他们邀请清华大学建筑设计研究院等国际国内顶尖团队研究制定战略和空间规划、滑雪规划、产业规划,预计5月份,这三个规划将出成果。届时,亚布力将由冬季独大发展成四季旅游的康养度假区。

垃圾源头分 去向各不同

锦绣华城社区生活垃圾分类试点见闻

□本报记者 樊金钢 李天池

“倒垃圾先分类 带走礼貌留下美”、“垃圾变宝源自分类 呵护环境始于点滴”……日前,记者来到哈尔滨市南岗区跃进街道办事处锦绣华城小区看到,醒目的红底白字标语赫然入目。摆放有序的分类垃圾桶,传播分类知识的宣传展板,干净的庭院环境,昭示着这个垃圾分类试点小区文明程度日益提升。

记者在锦绣华城社区现场发现,每个垃圾分类站点都有明晰的分类标识,上书“可回收物”“有害垃圾”“其它垃圾”等字样,小区居民投放时一目了然。记者随手翻看了几个垃圾桶发现,矿泉水瓶、一次性餐盒等都分别装在可回收垃圾与其他垃圾箱内。南岗区跃进街道办事处城管科环卫办主任陈亮告诉记者,2018年初,南岗区把该街道办事处选为垃圾分类试点单位,随后该街道办事处选择了锦绣华城社区在内的2个社区4个庭院作为先期试点小区。“锦绣华城小区属于新开发区,区内设施比较完善,居民素质比较高,物业管理也相对成熟,所以被选为试点。”陈亮告诉记者。

在整个垃圾分类的链条中,源头分类投放是第一难关,而这离不开宣传教育。陈亮说:“我们结合实际,制定了工作流程。社区



时定点到小区对居民和物业积攒的物品进行回收。垃圾分类工作开始后,物业保洁人员原有作业模式不变,但又要将居民误投的垃圾重新分拣,业务量由此增加。为了调动积极性,社区和物业商定,桶内分拣出可回收物卖掉的收入给保洁员当补贴。”

“经过不懈努力,垃圾分类已经在该社区广大居民意识中落地生根。在锦绣华城

社区的万名居民中,自觉分类的行为正逐渐养成。意识的提升需要一个过程,行动的到位也需要一个过程。目前,这个试点社区垃圾分类知晓率已经在90%以上,投

放正确率在逐步提高。以前,垃圾桶观感凌乱,现在看起来也美观整齐了。”陈亮说。

社区工作人员向居民讲解垃圾分类相关知识。

本报记者 李天池摄

日市下月底前调整为早夜市

本报讯(记者李天池)4月30日前,全市市场摊区将完成清理复查和规范整治任务。其中,日市能够调整为早夜市,或者能够与临近早夜市整合的,抓紧完成调整归并;暂不具备调整归并条件的,4月30日前形成规范整治方案,明确调整归并的完成时限。这是日前出台的《哈尔滨市街路市场摊区规范整治工作方案》中明确提出的内容。

据介绍,哈市将对市场摊区各种乱象进行全面清理规范,初步达到容貌整洁,有序经营;对主要建成区街路市场摊区进行总量控制和规范整治;对交通秩序影响不大、周边居民有一定需求、具备规范条件的早夜市,报市政府批准后纳入市场摊区统筹规划。对经过交管部门认定的严重影响交通和群众出行,或者存在私建滥建的市场摊区,由区政府提出撤并意见并组织实施。

《方案》提出,严控早市撤市和夜市入市经营时间,春夏秋季(4月至10月):早市7时30分闭市,节假日可延至8时;夜市17时30分开市、21时闭市。冬季(11月至次年3月)早市8时闭市,节假日可延长至8时30分;夜市17时开市,21时闭市。特殊路段街路市场摊区开市、闭市时间依据市政府有关规定及交通流量情况另行确定。

非法转让土地使用权、寻衅滋事及抢劫

24名涉黑恶犯罪被告获刑

本报26日讯(记者刘莉)“强力扫除黑恶势力,创建全国最具安全感省会城市”,哈尔滨市持续加大对各类黑恶势力的依法打击力度,26日,哈尔滨扫黑除恶专项斗争领导小组组织道里、道外、平房、阿城4个基层法院,对2起黑社会性质组织犯罪案件和2起恶势力犯罪案件进行了集中公开宣判,涉案24名被告人分别被判处罚25年至1年6个月不等有期徒刑。

此次集中公开宣判的4起黑恶势力犯罪案件,涉及有通过贿手段把持农村基层政权,大肆实施非法转让土地使用权、敲诈勒索、故意伤害、寻衅滋事、职务侵占、非国家工作人员受贿罪等。

员受贿、非法持有枪支犯罪的黑社会性质组织犯罪集团;有为在聋哑人圈内逞强立威,纠集多人多次实施寻衅滋事及抢劫犯罪的恶势力犯罪团伙;还有之前判处的杨志、吕建军等黑恶势力犯罪团伙的漏犯。

据悉,扫黑除恶专项斗争开展以来,哈市共打掉涉黑涉恶犯罪集团(团伙)74个,其中涉黑犯罪集团8个,涉恶犯罪集团(团伙)66个;抓获犯罪嫌疑人700人,破获案件862起;开展7次集中公开宣判涉黑涉恶案件43起,334名犯罪分子受到法律严惩;扣押、查封、冻结涉案资产折合人民币7.13亿元。

哈市公积金租房提取额度上浮25%

本报26日讯(记者刘艳)记者从26日举行的哈尔滨市住房公积金管理中心委员会2019年第一次会议上获悉,哈市提高了提取住房公积金支持租赁住房标准,在现有哈市住房公积金租房提取额度的基础上上浮25%,市区和县(市)分别上调3600元和2400元。

据悉,市区(包括呼兰、阿城、双城)职工及配偶租住商品住房,提取住房公积金额由14400元/年上调至18000元/年;县(市)职工及配偶租住商品住房,提取住房公积金额由9600元/年上调至12000元/年。

公积金中心网上营业大厅也将推出公积金租房提取业务,现正在进行数据对接和系统测试。届时,哈市缴存职工可自行登录哈尔滨住房公积金网上营业厅办理,提取金额直接划入职工绑定的银行卡中。



近日,哈尔滨市南岗区萧红社区组织40余名党员干部和孟宪波志愿者的志愿者们来到中苏友好纪念碑、博物馆、满洲里街65号、萧红广场开展志愿服务活动。活动中,志愿者、党员和社区干部擦洗护栏、垃圾箱、路灯杆、公交站牌等公共设施,清扫社区主干道,彻底清理卫生死角。

吴迎 本报记者 郭俊峰摄

流动人员档案补费可在线缴纳

本报讯(记者李健)记者从哈市人才服务局获悉,该局正式开通流动人员档案补费在线缴纳服务,实现全天24小时无时限、无地域、无障碍缴费,免去流动人员档案补费需要到现场大厅窗口排队等待的辛苦,大大节约办事人员的时间成本。

据介绍,补费人员可登录“哈尔滨人才网首页——网上办事区——档案查询/档案补费/打印证明”人

口,输入“姓名、出生年月日、验证码”,显示查询结果,档案如果欠费,会有“档案补费”按钮,用系统自动计算出应补金额,可用微信、支付宝、建设银行手机银行扫描二维码完成支付。

据了解,截至目前,人才服务局大部分业务事项已实现网上申请、网上受理、限时办结。通过开通网上在线补费服务,也极大方便了部分档案欠费人员的网办申请。

供水部门主动服务保项目用水

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨供水部门了解到,为满足产业项目建设用水需求,日前,该部门召开平房区2019年新开工产业项目用水需求对接会,根据企业需求提供供水服务,促进重点产业项目早开工、快建设。

据了解,对接会上10家重点产业项目负责人就每个产业项目的用水需求、管径、线路、走向以及用水量等提出要求,供水部门帮助企业想

办法,解决用水困难,当场为4家企业确定了供水方案。为了便于项目用水情况的沟通,该部门还为企业发放《供水集团产业项目对接工作人员通讯录》以及《项目用水需求征询意见表》。会后,供水部门将针对企业提出的诉求结合实际情况,为用户出具切实可行的用水方案。

据悉,供水部门将继续对接道里区、道外区、南岗区的产业项目,提前做好用水规划,确保项目及时用水。